

# 我市启动农村集体工程建设项目历史遗留问题化解试点工作

## 推进村务合规建设 提升清廉村居建设水平

本报讯(融媒记者 董英晓) 6月7日,我市召开农村集体工程建设项目历史遗留问题化解试点工作动员会。市领导陈建勋、何丽平与会。

会议指出,开展农村集体工程建设项目历史遗留问题化解试点工作是为了分类确定处置政策,通过整治妥善化解一批村级工程项目历史遗留问题顽瘴痼疾,严厉查处一批村级工程涉及项目中的违纪违法问题,规范整治一批村

级工程建设乱象,进一步推进村务合规建设,提升我市清廉村居建设水平。

市委副书记、政法委书记陈建勋说,开展农村集体工程建设项目历史遗留问题化解工作,既是着眼于农村经济发展大局,针对解决农村集体工程建设领域影响和制约科学发展的突出问题作出的重大决策,也是推进以完善惩治和预防腐败体系为重点的反腐倡廉建设的重大举措。各相关部门、

镇(街道、区)要充分认识此项工作的重要性 and 紧迫性,切实增强做好干好这项工作的责任感和使命感,把解决问题和推进试点工作责任扛在肩上,以对党和人民高度负责的精神,全力推进农村集体工程项目规范化、法治化建设,扎实做好试点整治工作,为我市农村现代化建设减掉问题包袱,推动我市全面实施乡村振兴战略轻装上阵。

陈建勋要求,各相关部门、镇(街

道、区)要强化工作举措,明确工作任务,把握工作重点,着力解决农村集体工程建设项目历史遗留问题中的突出问题,加强组织领导,严格落实责任,统筹部门合作,严明工作纪律,扎实推动各项重点任务落地见效、走深走实,确保试点整治工作落到实处。

会上,龙山镇、花街镇、市农业农村局、市委政法委相关负责人作了表态发言。

# 18年来处理来信网信3万余件 接待群众1200多人次

## 施佩获评全国信访系统先进个人

本报讯(融媒记者 颜元滔 通讯员 徐楠) 6月6日,记者获悉,市信访局副局长施佩在第九次全国信访工作会议上被授予全国信访系统先进个人,系金华市唯一。

2004年9月,施佩进入市信访局工作,把开口能讲、提笔能写、问策能答、来访能接作为工作基本准则,从信访战线的一名新兵成长为行家里手。18年来,她累计处理来信网信3万余件,接待来访群众1200多人次。

近年来,施佩总结我市特色亮点做法,创新提炼信访疑难事项党政主要领导坐堂主审、政府职能部门参与会审、司法部门专家陪审的“三堂会审”制度,在央视《焦点访谈》栏目播出。她探索总结“村级干部民情接访”做法,在金华市范围内推广。

在“最多访一次”改革中,施佩积极推行民情民访代办制度,打造“乡音代

办”“亲青代办”等金名片。她分管的来信、网上信访、12345热线工作,按期受理率、办结率均达100%,信访部门群众满意度长期保持在98%以上。

既然选择了信访的岗位,就要把为群众服务作为工作的出发点。施佩把这句话牢记在心里,践行在工作中。她积极参与重点场所秩序维护,面对来访群众,第一时间到现场倾听群众诉求,妥善处置了多起群体上访事件。

今年年初,我市突发新冠肺炎疫情,市信访局“民呼我为”系统上关于健康码的网上信访事项激增至日均6000件。面对群众五花八门的诉求,施佩沉着应对,利用电话、网络等渠道进行核实,根据实际情况进行分类处置,及时汇总社情民意供市委、市政府决策。期间,该局共处置涉疫情事项1.6万余件,第一时间回应群众关切,畅通群众诉求渠道。

群众诉求无小事。信访人李某某因与人发生纠纷走进市信访局反映问题。施佩发现李某某情绪低落,立即对其进行疏导取得信任。在之后长达三年时间里,她每周至少一次接访李某某,以心换心,用润物无声的方式劝导其放下心结,回归正常生活。

信访人申某某骑电动车时无故掉入人工挖出的土坑导致受伤,交通事故认定后因时间久远,无法找到责任人,迫于无奈来到市矛调中心。施佩多次到现场寻找证据,连续召开三次会议协调属地、工地建设方、施工队等各方,帮助申某某拿到了赔偿款。

信访工作这么多年,锤炼了为群众服务的本领,也练就了一颗向善感恩乐观的心,虽然辛苦,但是收获无数。谈及为何能这么多年坚守信访工作岗位,施佩如是说。她表示,将不忘初心,继续前行,在平凡岗位里书写芳华。

# 金华市水土保持目标责任制考核结果出炉

## 我市位列第一 连续四年优秀

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 6月7日,记者从市水务局获悉,金华市2021年度水土保持目标责任制考核结果出炉,我市位列第一。这是我市自2018年金华市开展目标责任制考核以来,连续四年荣获优秀。

近年来,我市始终践行“绿水青山就是金山银山”生态理念,以数字化提高水土保持监测力度,通过打造水土保持数字化监管平台,建立专项督查、遥感监管、信用监管“三位一体”的监管体系,利用卫星遥感、无人机航拍等推动执法关口前移、重心下移,基本消灭“未批先建”“违规现象”。

同时,我市将小流域治理与百姓共富结合,“坡地改梯田、生态修复、景观提升”三管齐下,坚持文旅结合,提高生态经济效益。通过一系列组合拳,我市水土保持成效明显。2021年,我市完成水土流失治理面积4.46平方公里,超额完成任务;年度水土保持措施新增减少土壤流失量6200吨,水土保持措施增加收入213.92万元,省部级核查发现违法违规图斑数同比减少54.5%。

# 申领人才码 享受好服务

为进一步优化人才生态,集聚天下英才共建世界五金之都,近日,我市以数字化改革为牵引,对人才码平台进行了重磅创新,上线全新功能模块,为每一位人才提供了重大政策利好,力争让广大人才来到永康就定居永康、服务永康,在永康有良好的发展。广大人才可通过“浙里办”App,搜索“浙里人才之家”,领取人才码后找到永康市,查看相应模块,享受政策服务。

同时,我市还开通了人才服务热线,为广大人才提供一对一咨询。例如,购房服务可咨询市人力资源服务中心(0579-89285997)、市城投集团(0579-89261702)、租房服务可咨询市住房保障中心(0579-87170266)、大学生生活服务可咨询市人力资源服务中心(0579-89285997)。竭诚欢迎广大人才领取人才码,打电话咨询。 一讯



### 油桃熟了

日前,记者在花街镇店园村看到,漫山遍野的桃树挂满了已经成熟的油桃果子。桃树下,果农正在忙着采摘油桃,还有一些游客穿梭在桃林中,体验采摘油桃的乐趣。

融媒记者 卢斌 摄

# 推进九大行动 喜迎省运会到来

## 我市城市风貌提升行动取得阶段性成果

本报讯(融媒记者 应柳依) 日前,市亚运省运工作领导小组下设的城市风貌提升工作组沿省运会火炬传递路线开展大检查大走访,以“发现问题、解决问题”的形式提高相关工作的推进效率。

龙川路步行街街区是省运会火炬传递路线。目前,该区块正在进行人行道修复、小平板铺设、绿化等景观提升改造工程,预计6月底全面完工。

为喜迎省运会,我市成立了市亚运

省运工作领导小组,印发《2022年永康市迎亚运省运城环境提升和风貌提升行动方案》,着力推进城乡风貌整治提升、省运会场馆路线专项整治、市容环境整治、道路空间环境整治、重点场所整治、交通秩序整治、生态环境整治、景区品质提升及重点项目攻坚九大行动。

针对首批主要道路、重要点位、赛事区域上25个需重点整治提升的点位,市城市风貌提升工作组在交办任务的基础上,每周组织人员开展检查,目

前共发放工作交办书45份,完成各类市容市貌点位整治300多个,拆除大型广告430余处,拆除违规店招1180余处,清洗主要道路护栏30多公里,标牌2600多块,补植绿化6000多平方米,城市风貌提升行动取得阶段性成果。

接下来,市城市风貌提升工作组将抓好城乡环境整治和风貌提升工作,持续健全城乡环境治理长效管理体制机制,全面提升城市洁化、绿化、序化、亮化和美化水平,推进城市品质提升。